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ВСТУП

Програма навчальної дисципліни «Аудіовізуальні медіа»
складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки студентів
другого (магістерського) рівня
спеціальності 061 Журналістика
освітньо-професійної програми «Аудіовізуальні медіа та цифрова журналістика»

1 Опис навчальної дисципліни

1.1 Мета викладання навчальної дисципліни: вивчення актуальних форм
аудіовізуальних медіа, цифрового аудіовізуального мистецтва та його напрямів;
ознайомлення студентів із розвитком сучасного аудіовізуального мистецтва в Україні та
світі; аналіз об'єктів, розгляд жанрів, етапів розвитку і перспектив сучасного
аудіовізуального мистецтва. Дисципліна має переваги та можливості для опанування не
тільки ґрунтовними теоретичними знаннями з основ цифрового аудіовізуального
мистецтва, але й практичними навичками створення авторських мистецьких
медіапроєктів.

1.2 Основні завдання вивчення дисципліни: формування уявлень про основні
концепції та поняття аудіовізуальних медіа, актуальних мистецьких медіаарт-практик,
цифрового аудіовізуального мистецтва, ключові етапи розвитку аудіовізуальних
комунікацій, їхні домінантні ідеї та тенденції; розкриття теоретичних підходів до
дослідження аудіовізуальної культури; виявлення основних механізмів функціонування
аудіовізуальних медіа в просторі сучасної культури.

1.3 Кількість кредитів: 5 кредитів

1.4 Загальна кількість годин: 150 годин

1.5 Характеристика навчальної дисципліни
За вибором

Денна форма навчання Заочна (дистанційна) форма навчання
Рік підготовки

1-й 1-й
Семестр

1-й 1-й
Лекції

16 год. 6 год.
Практичні, семінарські заняття

32 год. 8 год.
Лабораторні заняття

0 год. 0 год.
Самостійна робота

102 год. 136 год.
Індивідуальні завдання

0 год.

1.6 Заплановані результати навчання: знати основні етапи ґенези та становлення
аудіовізуальних медіа; вміти застосовувати теоретичні підходи до аналізу структури та
стилю творів аудіовізуального мистецтва згідно змісту комунікації, використовувати
практичні навички для розробки авторських проєктів у сфері аудіовізуальних медіа.
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Згідно з вимогами освітньо-професійної програми, засвоєння навчальної
дисципліни передбачає набуття здобувачами таких програмних компетентностей та
отримання таких результатів навчання:

Загальні компетентності

ЗК 01 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу
ЗК 03 Здатність генерувати нові ідеї та ініціювати створення власних проєктів,

креативність
ЗК 08 Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня та

працювати в команді; комунікабельність та відкритість до діалогу
ЗК 09 Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт; бути соціально

відповідальним

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності
СК 04 Здатність управляти робочими або навчальними процесами у сфері, які є

складними, непередбачуваними та потребують нових стратегічних підходів;
використовувати базові та інструментальні знання щодо управління
інформаційними процесами в галузі аудіовізуальних медіа та цифрової
журналістики

СК 06 Здатність інтегрувати знання та розв’язувати складні задачі журналістики у
широких та/або мультидисциплінарних контекстах, за умов неповної або обмеженої
інформації з урахуванням аспектів соціальної та етичної відповідальності

СК 08 Вміння подавати інформацію в різних мультимедійних форматах, поєднувати
аудіальні, візуальні та текстуальні складові медіаповідомлення, володіння
сучасними інструментами аудіовізуальної комунікації

Результати навчання
РН 02 Аналізувати та оцінювати потенційний вплив розвитку технологій на сучасний стан

та розвиток журналістики; розуміти роль цифрової журналістики у суспільстві,
специфіку соціальної відповідальності журналіста

РН 05 Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології під час створення
медіапродуктів

РН 13 Уміти працювати в команді, бути комунікабельним, відкритим до діалогу, володіти
культурою мовлення, вміти висловлювати й обґрунтовувати свою громадянську
позицію

РН 15 Застосовувати набуті теоретичні базові та інструментальні знання для управління
інформаційними процесами та розв’язання практичних завдань у галузі
аудіовізуальних медіа та цифрової журналістики в умовах сучасного
медіавиробництва, змістовно інтерпретувати отримані результати

РН 16 Уміти подавати інформацію в різних мультимедійних форматах, візуалізувати
інформацію, поєднувати аудіальні, візуальні та текстуальні складові
медіаповідомлення, володіти сучасними інструментами аудіовізуальної комунікації
та цифрових медіа

РН 17 Уміти діяти соціально відповідально та свідомо, бути здатним оцінювати та
забезпечувати якість виконуваних робіт

РН 19 Уміти розробляти стратегії медіапроєктування, проводити медіадослідження, вміти
застосовувати на практиці та презентувати результати власних інноваційних
медіапроєктів
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Викладання дисципліни проводиться у дистанційному форматі у зв’язку з
введенням воєнного стану в Україні відповідно до Указу Президента України від
24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні», затвердженого
Законом України № 2102-ІХ від 24.02.2022 р., Указу Президента України від 26 липня
2023 року № 451/2023 «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні»,
затвердженого Законом України № 3276-ІХ від 27.07.2023 р. Платформами дистанційного
навчання є Zoom, Telegram і Google Apps.

2 Тематичний план навчальної дисципліни
Розділ 1 Аудіовізуальні медіа та цифрове мистецтво
Тема 1 Поняття аудіовізуальних медіа

Поняття «аудіовізуальні медіа» та його семантичні межі. Категоріальний ландшафт
аудіовізуальних медіа: медіаарт, аудіовізуальне мистецтво, цифрове мистецтво, електронне
мистецтво, мистецтво нових медіа, кібермистецтво, комп’ютерне мистецтво. «Синтез
мистецтв» і діджитал-культура. Чи можна зафіксувати зникаючу межу між мистецтвом та
технологією у творах цифрового аудіовізуального мистецтва? Технологія vs. мистецтво:
естетизація утилітарного. Поетика цифрового аудіовізуального мистецтва: мистецтво поза
технологічним детермінізмом. Медіамузей: проблема збереження та експонування творів
цифрового аудіовізуального мистецтва.

Тема 2 Ґенеза та сучасний стан цифрового аудіовізуального мистецтва
Ґенеза аудіовізуальних практик в експериментальному кінематографі (німецький
експресіонізм, кіноавангард 1920-х рр., кіноепатаж Е. Уорхола). Історичні витоки
медіаарту (авангард, експериментальне мистецтво початку ХХ ст., концептуальне
мистецтво, перформанси та гепенінги ХХ ст.). Зародження медіаарту в 1960–70-х рр. (Нам
Джун Пайк, Вольф Фостель, Йозеф Бойс, деколаж групи «Флюксус» і мистецтво
акціонізму). Метод деколажу. Аудіовізуальні експерименти групи «Флюксус».

Тема 3 Відеоарт і його течії
Аудіовізуальні експерименти відеоарту та його різновидів (відеоінсталяція,
відеоперформас, відеоскульптура, відеоданс, відеомікс, відеомапінг та ін.). Шокуючі
арт-експерименти Віто Аккончі. Відеоживопис Білла Віоли. Сінемаграфія, таймлапс і
стопмоушн. Морфінг. Аудіовізуальні експерименти класиків медіаарту кінця ХХ – початку
ХХІ ст. (Метью Барні, Філіп Гайст). Віджеїнг: нелінійний інтерактивний відеотекст.
Поетика віджеїнгу Пітера Грінуея. Візуальна музика: специфіка аудіовізуального синтезу.
Аудіовізуальні практики відеомапінгу: 3D проекційне шоу як засіб «дереалізації»
реальності.

Тема 4 Актуальні напрями аудіовізуального медіамистецтва
Саунд-арт і експериментальна музика (алеаторика, мінималізм тощо): від Луїджі Руссоло і
Джона Кейджа до нойзу. ASCII, нетарт і діджитал-арт: мережеве мистецтво.
Кібермистецтво. Маніпуляції і «неможлива реальність» у цифровій фотографії.
Комп’ютерна гра як твір цифрового мистецтва. Інтерактивний медіаперформанс і
електронна інсталяція. Технобіоарт, сайенс-арт, ґлітч-арт. Кінетичне мистецтво: від
Володимира Татліна до Тео Янсена. Стабілі і мобілі. Фрактал-арт, або Мистецтво
фрактальної графіки. «Магія числа» у літературі, візуальному і цифровому мистецтві.

Тема 5 Аудіовізуальне медіамистецтво як предмет теоретичних рефлексій

Дослідники медіаарту. «Вебліографія» медіаарту. Теоретичні концепції медіаарту (Олівер
Грау, Ришард Клющинський, Майкл Раш та ін.). Медіаарткритика. «Синтез мистецтв» у
творі медіаарту. Автор і глядач в інтерактивному мистецтві. Чи зберігається в медіаарті
феномен авторства? «Професіоналізм» і «дилетантизм» у медіаарті. Специфіка сприйняття
творів медіаарту. Віртуальна реальність і реальна віртуальність твору медіаарту.
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Тема 6 Автентичність творів аудіовізуальних медіа
Твір цифрового аудіовізуального мистецтва «в епоху його технічної відтворюваності»
(В. Беньямін). Унікальне і тиражоване: проблема автентичності та репродукованння творів
цифрового аудіовізуального мистецтва. Класичний живопис і відеоарт: спільне і відмінне.
Класичний театр і медіаперформанс: спільне і відмінне. Класична музика і саундарт:
спільне і відмінне. Чи є цифрове аудіовізуальне мистецтво симптомом «смерті мистецтва»
в його традиційному розумінні? Чи є цифрове аудіовізуальне мистецтво принципово
новим етапом розвитку мистецтва або це всього лише форма медіатизації традиційних
мистецтв в епоху діджитал-революції?

Розділ 2 Медіаперформанс

Тема 1 Медіаархеологія
Медіаперформанс. Історія та сучасний стан розвитку мистецтва аудіовізуального синтезу
та медіаперформансу в Україні. Українські експериментатори аудіовізуального синтезу
ХХ – початку ХХІ ст. Поєднання звукового потоку й візуального ряду. Створення
аудіовізуального твору. Емоційне візуальне забарвлення музичної картини. Гармонійність.
Асинхронність. Синтетичність та синестетичність.

Тема 2 Перспективи розвитку технологій аудіовізуального синтезу в Україні
Цифрові та аналогові носії інформації. Перетворення цифрових і аналогових сигналів.
Фізіологічна надмірність інформації. Комунікація та інтерактивність. Віртуальне
середовище. Проблеми створення якісних аудіовізуальних продуктів із використанням
новітніх інформаційних технологій. Технології та естетичні прийоми створення лайтарту,
лазерних і світлових картин, відеомапінгу, світлових арт-об’єктів, інсталяцій та проєкцій,
мистецькі практики світових і українських фестивалів аудіовізуального синтезу, феномен
світломузики та ін.

Розділ 3 Трансмедіальні практики феміністського мистецтва

Тема 1 Фемінізм і трансмедіальні практики жіночого мистецтва
Поняття феміністських мистецьких практик. Три хвилі фемінізму. Феміністська критика
класичних концепцій творчості, генія і дихотомії «високе/низьке мистецтво» за Л. Нохлін.
Трансформація мистецтва кінця ХІХ – початку ХХ ст. Фотографія як новий медіум у
мистецтві. «Нова жінка» як фотограф. Перші жінки фоторепортери (Ж. Круль, Л. Якобі,
Ringl+Pit, Л. Модел, М. Берк-Уайт). Перші жіночі ілюстровані журнали («Regards»):
конструювання образу сучасної жінки. Репрезентація гендерних ролей у творчості К. Каон.

Тема 2 Виникнення поняття феміністського мистецтва: від есенціалізму до
концептуального мистецтва
Конструкція «чоловічого погляду» і «дистанційної естетичної насолоди» (Л. Малві).
Чотири стратегії феміністських арт-практик (Д. Баррі, С. Фліттерман-Льюїс). Есенціалізм
у феміністському мистецтві та його критика. Діяльність групи «Жінки-художниці в
революції» (Women Artists in Revolution (WAR)): Л. Ліппард, Х. Хааке. «Звана вечеря»
Дж. Чикаго. «Семіотика кухні» М. Ростлер. «Післяпологові документи» М. Келлі.
Феміністська абстракція Г. Гаммонд. Фемінізація та квірізація мінімалізму та
постмінімалізму (П. Тек, К. Міллет, Г. Хаммонд). Феміністський журнал «Heresies». Тіло
та природа у творчості Г. Мендьєти. Іронія та критика оригінальності художнього твору в
жіночому мистецтві у практиці Ш. Левін, Л. Лоулер. Виставка Pictures (1977).

Тема3Критика влади, інституційтаактивізм уфеміністському і квір-мистецтві
Епідемія СНІД й акціонізм, спільнота «ACT-UP». Колектив Group Material.
Інституціональна критика (Д. Кримп, Ф. Вілсон, А. Фрейзер, Guerrilla Girls). Феміністське
мистецтво і квір-естетика, постструктуралістська критика суб’єкта (Ф. Гонсалес-Торрес,
З. Леонард).
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Тема 4 Трансмедіальні практики феміністського мистецтва в Україні
Виставка «Свій простір» у PinchukArtCentre (2018–2019). Мистецькі практики сучасного
живопису (В. Ралко, А. Кахідзе), скульптури (А. Звягінцева, Ж. Кадирова), відеоарту
(А. Клейтман) та ін. Перший випуск журналу про сучасну фотографію Saliut. Підтримка
жіночого мистецтва в Україні.

3 Структура навчальної дисципліни

Назви розділів Кількість годин
денна форма заочна форма

усього у тому числі усього у тому числі
л п с лаб інд с. р. л п с лаб інд с. р.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
Розділ 1 Аудіовізуальні медіа та цифрове мистецтво

Разом за
розділом 1 90 8 16 – – 66 90 2 4 – – 84

Розділ 2 Медіаперформанс
Разом за
розділом 2 30 4 8 – – 18 30 2 2 – – 26

Розділ 3 Трансмедіальні практики феміністського мистецтва
Разом за
розділом 3 30 4 8 – – 18 30 2 2 – – 26

Усього годин 150 16 32 0 0 102 150 6 8 0 0 136

4 Теми семінарських і практичних занять

№
з/п Назва теми

Кількість
годин
(денна
форма)

Кількість
годин

(заочна
форма)

Розділ 1 Аудіовізуальні медіа та цифрове мистецтво 16 4
1 Поняття аудіовізуальних медіа 4 2
2 Ґенеза та сучасний стан аудіовізуальних медіа 4 –
3 Актуальні напрями медіаарту 4 2
4 Автентичність творів аудіовізуальних медіа 4 –

Розділ 2 Медіаперформанс 8 2
1 Медіаархеологія: історія та сучасний стан розвитку

мистецтва аудіовізуального синтезу та
медіаперформансу в Україні

4 –

2 Перспективи розвитку технологій аудіовізуального
синтезу в Україні

4 2

Розділ 3 Трансмедіальні практики феміністського
мистецтва 8 2

1 Фемінізм і трансмедіальні практики жіночого мистецтва 4 2
2 Трансмедіальні практики феміністського мистецтва в

Україні
4 –

Разом 32 8
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5 Завдання для самостійної роботи

№
з/п Види, зміст самостійної роботи

Кількість
годин
(денна
форма)

Кількість
годин

(заочна
форма)

Розділ 1 Аудіовізуальні медіа та цифрове мистецтво 66 84

1 Виконати протягом семестру серію творчих завдань
«Арт-мозаїка» у різних напрямах цифрового
аудіовізуального мистецтва

22 30

2 Дослідити специфіку одного з напрямів аудіовізуальних
медіа та розробити присвячену йому мультимедійну
презентацію

12 14

3 Провести аналіз одного з творів аудіовізуальних медіа та
надати його власну інтерпретацію

12 14

4 Створити авторський твір в одному з напрямів цифрового
аудіовізуального мистецтва

20 26

Розділ 2 Медіаперформанс
Створити медіаперформанс у форматі синестетичного
арт-проєкту: аудіовізуального твору, що дозволяє передати
емоційне забарвлення візуального сприйняття музичної
картини

18 26

Розділ 3 Трансмедіальні практики феміністського
мистецтва
Розробити інстаграм-проєкт у галузі трансмедіальних
практик феміністського мистецтва

18 26

Разом 102 136

6 Індивідуальне завдання
За дисципліною «Аудіовізуальні медіа» індивідуальні завдання не передбачені.

7 Методи навчання
Для ефективного викладання навчальної дисципліни застосовуються інноваційні

мультимедійні технології та елементи таких інтерактивних методів навчання як
zoom-сесії, онлайн-дискусії та вебінари із залученням викладачів ЗВО з інших міст і країн,
комунікативні тренінги, брейнсторм-семінари, практикуми-інтенсиви «in action»,
імерсивні воркшопи, практикуми з експериментального моделювання, медіаколоквіуми,
медіатоки, медіаквізи, онлайн-конференції та баркемпи, міні-пресконференції,
медіадебати, онлайн-конкурси, медіатренінги в ігрових ситуаціях, що моделюють роботу
журналістів у конвергентному ньюзрумі, медіастудії, пресцентрі тощо.

8 Методи контролю
Поточний контроль: усні опитування на заняттях за контрольними програмними

питаннями поточної та попередніх тем; мікроконтрольні роботи, що проводяться на
початку заняття; оцінювання ступеня активності студентів та якості їхніх відповідей на
заняттях; тестові завдання.

Контроль виконання самостійних робіт: перевірка виконання творчих завдань (усна
доповідь, есе, індивідуальні та колективні мультимедійні презентації).

Чотири контрольні роботи: дві з розділу 1 «Аудіовізуальні медіа та цифрове
мистецтво», одна з розділу 2 «Медіаперформанс» і одна з розділу 3 «Трансмедіальні
практики феміністського мистецтва».
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Підсумковий контроль (екзамен) із використанням платформи Moodle: теоретичне
випробування та опис виконаних творчих завдань з навчальної дисципліни (перевірка
рівня засвоєння студентами теоретичного та практичного навчального матеріалу в цілому,
вміння студента використовувати теоретичні знання при виконанні практичних завдань).

Приклад екзаменаційного завдання

1 Відеоарт і його течії. (5 балів)
2 Трансмедіальні практики феміністського мистецтва в Україні. (5 балів)
3 Опис виконаних творчих завдань з навчальної дисципліни. (30 балів)  

9 Схема нарахування балів

Поточний контроль, самостійна робота, індивідуальні завдання

Екзамен СумаРозділ 1 Розділ 2 Розділ 3
Контрольні роботи,

передбачені
навчальним

планом
Разом

Теми
1–6

Теми
1–2

Теми
1–4 40 60 40 100

10 5 5

Для допуску до складання екзамену (підсумкового контролю) здобувач вищої
освіти повинен набрати не менше 10-ти балів із навчальної дисципліни під час поточного
контролю та самостійної роботи.

Критерії оцінювання навчальних досягнень
Критерії оцінювання письмових відповідей

на теоретичні питання екзаменаційної роботи

№
з/п

Критерії
оцінювання

Кількість балів за відповідь на одне питання

При
maximum

5 балів

При
maximum
10 балів

При
maximum
15 балів

При
maximum
20 балів

При
maximum
40 балів

1 Відповідь повна,
або з однією
незначною
помилкою

5 балів 9–10
балів

13–15
балів

17–20
балів

33–40
балів

2 Відповідь повна,
але з двома-трьома
незначними
помилками

4 бали 7–8 балів 10–12
балів

13–16
балів

25–32
бали

3 Відповідь не досить
повна та/або
із суттєвими
помилками

3 бали 5–6 балів 7–9 балів 9–12
балів

17–24
бали

4 Відповідь не повна,
містить суттєві
помилки

2 бали 3–4 бали 4–6 балів 5–8 балів 9–16
балів

5 Відповідь майже
відсутня та/або
не відповідає
запитанню

0–1 бал 0–2 бали 0–3 бали 0–4 бали 0–8 балів
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Критерії оцінювання якості виконання
творчого завдання та/або авторського проєкту

№
з/п Параметри

Максимальна кількість балів за кожним із параметрів

При
maximum

5 балів

При
maximum
10 балів

При
maximum
15 балів

При
maximum
20 балів

При
maximum
40 балів

1 Оригінальність
концепції,
нетривіальність ідеї,
концептуальність
задуму, креативність

1 2 3 4 8

2 Авторський стиль,
індивідуальний
почерк

1 2 3 4 8

3 Самостійність 1 2 3 4 8
4 Застосування вмінь,

навичок та
інструментів роботи
у галузі цифрових
медіа

1 2 3 4 8

5 Технічна якість
виконання 1 2 3 4 8

Параметри, за якими оцінюється якість виконання
мультимедійної презентації

№
з/
п

Параметри

Максимальна кількість балів за кожним із параметрів

При
maximum

5 балів

При
maximum
10 балів

При
maximum
15 балів

При
maximum
20 балів

При
maximum
40 балів

1 Змістовність, повнота
представленої
інформації

1 2 3 4 8

2 Структурна чіткість,
послідовність, вміння
виділити головне,
лаконічність у подачі
матеріалу

1 2 3 4 8

3 Вміле використання
прийомів візуалізації
тексту

1 2 3 4 8

4 Єдність стилю, вдала
композиція слайду та
дизайн-рішення,
кольори та шрифти

1 2 3 4 8

5 Грамотність,
коректність, охайність
оформлення

1 2 3 4 8
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Параметри, за якими оцінюється
усний захист творчого завдання та/або авторського проєкту

№
з/п Параметри

Максимальна кількість балів за кожним із параметрів

При
maximum

5 балів

При
maximum
10 балів

При
maximum
15 балів

При
maximum
20 балів

При
maximum
40 балів

1 Змістовність доповіді,
логіка, чіткість,
послідовність

1 2 3 4 8

2 Володіння професійним
лексиконом 1 2 3 4 8

3 Риторична
компетентність 1 2 3 4 8

4 Вміле використання
прийомів ведення
академічної дискусії

1 2 3 4 8

5 Естетика презентації 1 2 3 4 8

Шкала оцінювання

Сума балів за всі види навчальної
діяльності протягом семестру

Оцінка
для чотирирівневої
шкали оцінювання

для дворівневої
шкали оцінювання

90–100 відмінно
зараховано70–89 добре

50–69 задовільно
1–49 незадовільно не зараховано

10 Рекомендована література
Основна література

Розділи 1,2 Аудіовізуальні медіа та цифрове мистецтво
1. Берджер Д. Як ми бачимо / пер. з англ. Стріха Я. Харків : IST Publishing,

2020. 176 с.
2. Бойлен А. Л. Візуальна культура / пер. з англ. Лелів Г. Київ : ArtHuss, 2021.

208 с.
3. Бурлака В. Історія образу. Мистецтво 2000-х. Київ : Фонд підтримки

візуальних досліджень, 2011. 206 с.
4. Вишеславський Г. А., Сидор-Гібелинда О. В. Термінологія сучасного

мистецтва. Означення, неологізми, жаргонізми сучасного візуального мистецтва України.
Париж-Київ, 2010. 416 с.

5. Ганжа В. Білл Віола «Я не вибирав відео арт, це він обрав мене» // Art
Ukraine. 2012, № 3 (28). С. 70–72.

6. Ґілен П. Перформування спільного міста. На перетині мистецтва, політики й
громадського життя / пер. з англ. Стріха Я. Харків : IST Publishing, 2019. 120 с.

7. Гомперц В. Що це взагалі таке? 150 років сучасного мистецтва в одній
пілюлі / пер. з англ. Белей Л., Зайцева І., Корягіна А. Київ : ArtHuss, 2017. 528 с.
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8. Сидоренко В. Візуальне мистецтво від авангардних зрушень до новітніх
спрямувань : Розвиток візуального мистецтва України ХХ–ХХІ століть / Ін-т проблем
сучасного мист-ва ; Акад. мистецтв України. Київ : ВХ [студіо], 2008. 187 с.

9. Фостер Г. Повернення реального / пер. з англ. Матвейчук М. Харків : IST
Publishing, 2019. 302 с.

10. Bay-Cheng S., Parker-Starbuck J. Performance and Media: Taxonomies for a
Changing Field. Michigan : University of Michigan Press, 2015. 188 p.

11. Dekker A. Collecting and Conserving Net Art: Moving beyond Conventional
Methods. New York ; London : Routledge, 2018. 202 p.

12. Kamenetz A. The Art of Screen Time. New York : PublicAffairs, 2020. 285 p.
13. London B. Video/Art : The First Fifty Years. New York ; London : Phaidon Press,

2021. 280 p.
14. Media and Performance in the Musical: An Oxford Handbook of the American

Musical / ed. by Raymond Knapp, Mitchell Morris, Stacy Wolf. Volume 2. Oxford, UK : Oxford
University Press, 2018. 336 p.

15. Ornes S. Math Art: Truth, Beauty, and Equations. Loudoun : Sterling, 2019. 208 p.

Розділ 3 Трансмедіальні практики феміністського мистецтва
1. Кауфман М., Кіммел М. Чоловіки про фемінізм / пер. з англ. Ольга

Любарська. Київ : Книголав, 2019. 207 с.
2. Квінн Б. Неймовірні. П’ятнадцять жінок, які творили мистецтво та історію /

пер. з англ. Свято Р. Київ : ArtHuss, 2018. 256 с.
3. Марценюк Т. Чому не варто боятися фемінізму. Київ : КОМОРА, 2018. 325 с.
4. Черватюк Л. Жіночий образ у сучасному українському мистецтві.

Тернопіль : Навчальна книга – Богдан, 2007. 320 с.
5. Чому в українському мистецтві є великі художниці. Київ : Publish Pro, 2019.

224 с.
6. Art of Feminism: Images that Shaped the Fight for Equality, 1857–2017 / ed. by

H. Reckitt, preface by M. Balshaw, foreword by X. Arakistain. San Francisco : Chronicle Books,
2018. 272 p.

7. Deepwell K. Feminist Art Activisms and Artivisms. Amsterdam : Valiz/Plural,
2020. 448 p. (Valiz/Plural Series).

8. Grande V. The Women Who Changed Art Forever: Feminist Art. London :
Laurence King Publishing, 2021. 136 p.

9. Women Photographers Contemporaries 1970-today / foreword by Clara
Bouveresse. London : Thames & Hudson Photofile, 2020. 75 p.

Допоміжна література
1. Абрамович М. Пройти крізь стіни / пер. з англ. Михед О. Київ : ArtHuss,

2018. 384 с.
2. Де кураторство / Носко К., Лук'янець В. Харків : IST Publishing, 2017. 680 с.
3. Ложкіна А. Перманентна революція. Мистецтво України ХХ – поч. ХХІ ст.

Київ : ArtHuss, 2019. 496 с.
4. Почепцов Г. Від Facebook’у і гламуру до Wikileaks : медіакомунікації. Київ :

Спадщина, 2012. 464 с.
5. Пучков А. О. Між навігаційними щоглами. Профілі українських

мистецтвознавців : архітектура і візуальне мистецтво / Нац. ун-т «Києво-Могилян. акад.» ;
Центр Європ. гуманітар. дослідж., Центр дослідж. історії та культури східноєвроп.
єврейства. Київ : Дух і Літера, 2018. 390 с.

6. Ріхтер Д. Художники й куратори — конкуренти, співавтори чи колеги? / Пер.
Стріха Я., Родіонова Т. Харків : IST Publishing, 2018. 104 с.



13

7. Art Since 1900 : Modernism, Antimodernism, Postmodernism / Hal Foster,
Rosalind Krauss, Yve-Alain Bois, Benjamin H. D. Buchloh, David Joselit. New York : Thames
and Hudson, 2011. 816 p.

8. Bonham-Carter Ch., Hodge D. Contemporary Art : 200 of the World’s Most
Groundbreaking Artists / foreword by Richard Cork. 2nd ed. New York : Goodman, 2013. 400 p.

9. Contemporary Art : 1989 to the Present / еd. by Alexander Dumbadze and
Suzanne Hudson. New York : Wiley-Blackwell, 2013. 512 p.

10. Elwes C. Video art. A guided tour. New York : I. B. Tauris, 2005. 226 p.
11. Fournier L. Autotheory as Feminist Practice in Art, Writing, and Criticism.

Cambridge, MA : The MIT Press, 2021. 320 p.
12. Godfrey T. The Story of Contemporary Art. Cambridge, MA : The MIT Press,

2020. 280 p.
13. Grau O. Media Art Histories. Cambridge : The MIT Press, 2010. 475 p.
14. Paul C. Digital Art. 3rd ed. London : Thames & Hudson, 2015. 272 p.
15. Robertson J., McDaniel C. Themes of Contemporary Art : Visual Art After 1980.

5th ed. Oxford : Oxford University Press, 2021. 464 p.
16. Rush M. New Media in Art. 2nd ed. London : Thames & Hudson, 2005. 248 p.

(World of Art).
17. Shanken E. A. Art and Electronic Media. London : Phaidon Press, 2014. 304 p.

11 Посилання на інформаційні ресурси в Інтернеті,
відеолекції, інше методичне забезпечення

Розділи 1,2 Аудіовізуальні медіа та цифрове мистецтво
1. Відкритий архів українського медіамистецтва (Фундація ЦСМ). URL : http://

platfor.ma/ (дата звернення: 25.05.2023).
2. Дзигамедіалаб. Музей сучасного мистецтва. URL : https://supportyourart.com/

ridnykraj/yak-cze-praczyuye-go-muzej-suchasnogo-mystecztva/ (дата звернення: 25.05.2023).
3. Енциклопедія нових медіа (New Media Encyclopedia). URL : http://www.new

media-art.org/ (дата звернення: 25.05.2023).
4. Інститут проблем сучасного мистецтва. URL : http://mari.kiev.ua/ (дата

звернення: 25.05.2023).
5. МедіаАртМузей (Німеччина). URL : http://www.medienkunstnetz.de (дата

звернення: 25.05.2023).
6. Мистецька галерея у Львові. URL : https://proartgallery.com.ua/ (дата

звернення: 25.05.2023).
7. Мистецький Арсенал. URL : https://artarsenal.in.ua/en/ (дата звернення:

25.05.2023).
8. Музей сучасного українського мистецтва Корсаків. URL : https://msumk.com/

(дата звернення: 25.05.2023).
9. ПінчукАртЦентр.URL:http://pinchukartcentre.org/(датазвернення:25.05.2023).

10. Харківська муніципальна галерея. URL : https://mgallery.kharkov.ua/ (дата
звернення: 25.05.2023).

11. Центр сучасного мистецтва «ЄрмиловЦентр». URL : https://yermilovcentre.org/
(дата звернення: 25.05.2023).

12. Школа сучасного мистецтва / Contemporary Art School. URL : https://www.sca.
org.ua/home (дата звернення: 25.05.2023).

13. A Critical History of Computer Graphics and Animation. URL : http://accad.osu.
edu/~waynec/history/lessons.html (дата звернення: 25.05.2023).

14. Art Ukraine. URL : http://artukraine.com.ua (дата звернення: 25.05.2023).
15. At The Museum of Modern Art. URL : https://www.moma.org/ (дата звернення:

25.05.2023).
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16. Computer Vision Online. URL : https://computervisiononline.com/ (дата
звернення: 25.05.2023).

17. CSM / Фундація Центр Сучасного Мистецтва. URL : http://csmart.org.ua/
(дата звернення: 25.05.2023).

18. CYLAND : Медіа Арт Лабораторія. URL : http://cyland.org/lab/ (дата
звернення: 25.05.2023).

19. Diane M. Zorich. Transitioning to a Digital Word // Journal of Digital Humanities.
URL : http://journalofdigitalhumanities.org/1-2/transitioning-to-a-digital-world-by-diane-zorich/
(дата звернення: 25.05.2023).

20. Digital/Ineractive Art. URL : http://www.newarteest.com/digitalart.html (дата
звернення: 25.05.2023).

21. Net art or Not Art? URL : http://netart.org.uy/latino/index.html (дата звернення:
25.05.2023).

22. Paddy Johnson. Finally, a Semi-Definitive Definition of Post-Internet Art.
http://artfcity.com/2014/10/14/finally-a-semi-definitive-definition-of-post-internet-art/ URL :
(дата звернення: 25.05.2023).

23. Rhizome. URL : https://rhizome.org/ (дата звернення: 25.05.2023).
24. The Metropolitan Museum of Art. URL : http://www.metmuseum.org/ (дата

звернення: 25.05.2023).
25. Thomas Dreher. History of Computer Art. URL : http://iasl.uni-muenchen.de/links/

GCA_Indexe.html (дата звернення: 25.05.2023).
26. UCLA Design Media Arts. URL : http://video.dma.ucla.edu/ (дата звернення:

25.05.2023).
27. Ukraine's 10 Best Contemporary Artists And Where to Find Them. URL : https://

theculturetrip.com/europe/ukraine/articles/ukraine-s-10-contemporary-artists-and-where-to-find-t
hem/ (дата звернення: 25.05.2023).

28. University of Michigan Museum of Art. URL : http://www.umma.umich.edu/
(дата звернення: 25.05.2023).

Розділ 2 Трансмедіальні практики феміністського мистецтва
1. 7 картин: Феміністичне мистецтво Артемізії Джентілескі. URL : https://support

yourart.com/stories/artemisia-gentileschi/ (дата звернення: 25.05.2023).
2. 10 квір-художників, яких варто знати. URL : https://supportyourart.com/stories/

queer-artists/ (дата звернення: 25.05.2023).
3. Все, що потрібно знати про книгу «Чому в українському мистецтві є великі

художниці». URL : https://vogue.ua/ua/article/culture/knigi/chomu-v-ukrajinskomu-mistectvi-
ye-veliki-hudozhnici.html (дата звернення: 25.05.2023).

4. Знати: Джудіт Батлер. URL : https://supportyourart.com/stories/judith-butler/
(дата звернення: 25.05.2023).

5. Знати:ПольБ.Пресьядо.URL:https://supportyourart.com/stories/paul-b-preciado/
(дата звернення: 25.05.2023).

6. Знати: Розалінд Краусc. URL : https://supportyourart.com/stories/rosalind-krauss/
(дата звернення: 25.05.2023).

7. Марія Прошковська: «Бути інституційно зручним не так важливо, як робити
те, що ти відчуваєш». URL : https://supportyourart.com/conversations/maria-proshkovska/
(дата звернення: 25.05.2023).

8. Марина Винник про «Кухню», роботу та фемінізм. URL : https://supportyour
art.com/conversations/marina-vinnik/ (дата звернення: 25.05.2023).

9. Місце емансипації, сексуальності та «дотику фемінізму» в українському
мистецтві рухомого зображення 1990-х. URL : https://supportyourart.com/specialprojects/
researchplatform/1990-nbsp-cinema/ (дата звернення: 25.05.2023).

https://vogue.ua/ua/article/culture/knigi/chomu-v-ukrajinskomu-mistectvi-ye-veliki-hudozhnici
https://vogue.ua/ua/article/culture/knigi/chomu-v-ukrajinskomu-mistectvi-ye-veliki-hudozhnici
https://supportyourart.com/stories/rosalind-krauss/
https://supportyou
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10. Оксана Брюховецька. Образ жертви і емансипація. Нарис про українську
арт-сцену і фемінізм. URL : http://prostory.net.ua/ua/krytyka/139-obraz-zhertvy-i-eman-sypat
siia-narys-pro-ukrainsku-art-stsenu-i-feminizm (дата звернення: 25.05.2023).

11. Поза кадром. Українські фотографки XX століття. URL : https://supportyour
art.com/specialprojects/researchplatform/photo-women/ (дата звернення: 25.05.2023).

12. Революція дрібниць: про ретроспективу Валі Експорт на 49-тій Молодості.
URL : https://supportyourart.com/columns/valie-export-molodist/ (дата звернення: 25.05.2023).

13. Художниця Марія Прошковська – про свій перформанс для виставки Vogue
UA. URL : https://vogue.ua/ua/article/culture/art/chto-nuzhno-znat-o-performanse-hudozhnicy-
marii-proshkovskoy-dlya-vystavki-vogue-ua.html (дата звернення: 25.05.2023).

14. The 20 Female Artists You Need to Know. URL : https://www.harpersbazaar.
com/culture/art-books-music/g7916/best-female-artists/ (дата звернення: 25.05.2023).

15. Ukrainian Women in Vogue: Влада Ралко. URL : https://vogue.ua/ua/article/cultu
lture/lifestyle/ukrainian-woman-in-vogue-vlada-ralko.html (дата звернення: 25.05.2023).

16. Ukrainian Women in Vogue: Марія Куліковська. URL : https://vogue.ua/ua/ar
ticle/culture/lifestyle/masha-kulikovskaya.html (дата звернення: 25.05.2023).

http://prostory.net.ua/ua/krytyka/139-obraz-zhertvy-i-eman-sypatsiia-narys-pro-ukrainsku-art-stsenu-i-feminizm
http://prostory.net.ua/ua/krytyka/139-obraz-zhertvy-i-eman-sypatsiia-narys-pro-ukrainsku-art-stsenu-i-feminizm
https://supportyour
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